



ENDURANCE SAE 10W-40

ENDURANCE SAE 10W-40 is a high-performance mineral oil grade SAE 10W-40.Consumption optimization achieves fuel savings and thus lower environmental impact. The excellent wear protection and the very good dispersant / detergent action effectively prevent the formation of black sludge. ENDURANCE SAE 10W-40 is recommended for cars with and without turbocharger, petrol and diesel engines.

Specification

API SL/CF

Recommended application

Technical data	Unit	Test according	ENDURANCE SAE 10W-40
density at 15°C	Kg/m³	DIN EN ISO 12185	861
Flammable COC	°C	DIN ISO 2592	228
Pourpoint	°C	DIN ISO 3016	-39
Viscosity 40°C	mm²/s	DIN 51562-1	96,6
Viscosity 100°C	mm²/s	DIN 51562-1	14,8
VI		DIN ISO 2909	158
TBN	mgKOH/g	DIN ISO 3771	7,8

The expiration date is 3 years after production date under the permission that the product is stored in a dark, dry and cool place.

The given data are typical data. Please observe instructions.

powered by Quality.

PROFI-CAR MADE IN GERMANY

PROFI-TECH GmbH • Otto-Lilienthal-Strasse 2 • 88046 Friedrichshafen, Germany Tel.: +49 7541 40286-0 • Fax: +49 7541 40286-99 • www.profi-tech.com • info@profi-tech.com **PROFI-CAR** is a international trademark of **PROFI-TECH GmbH**